

我市中职学校计划招生 1.9 万人

报考五年制专科实验班和“3+2”分段制高职班考生必须参加中招考试

□记者 傅纪元

我市中职学校招生计划

学校	招生人数
市财经学校	1800 人
市工业学校	1500 人
平顶山外国语学校	1000 人
市理工学校	700 人
市文化旅游学校	2600 人
平顶山技师学院(平顶山高级技工学校)	2600 人
市体育运动学校	300 人
河南质量工程职业学院、平顶山工业职业技术学院中专部、河南煤炭卫生学校等	4400 人
各县(市)中职学校	4100 人

本报讯 市教育局日前公布了今年我市中等职业学校招生政策,全市中职学校计划招生 1.9 万人(右表),其中报考五年制专科实验班和“3+2”分段制高职班的学生必须参加中招统一考试。

按照我市今年中等职业学校招生任务分配表,今年市属中职学校招生计划包括市属学校三年制、五年制和“3+2”计划。

根据省招办通知,中专学校的招生对象有两种:一是应往届初中毕业生,可报考三年制普通中专(简称小中专)、五年制专科实验班和“3+2”分段制高职班;二是高中阶段及以上学校毕业或具有同等学力的学生,可报考招收高中毕业生的普通中专(简称大中专)。

报考“五年制”和“3+2”的考生必须参加今年全省高中阶段

教育招生文化课考试,每个考生可选报两个学校。凡是参加今年全省高中阶段教育招生文化课考试的初中毕业生,报名工作由中招办组织实施,每个考生可选报两个小中专志愿。不参加高中阶段教育招生文化课考试

的应、往届初中毕业生可以通过“河南省普通中等专业学校招生服务平台”选报学校,也可以直接与招生学校联系报名。符合条件的高中及以上学校(含同等学力的)考生可持毕业证书或高考准考证及身份证,直接到普通

中专学校报名,也可以通过“河南省普通中等专业学校招生服务平台”报名。

报考普通高中的初中毕业生可以兼报“五年制”、“3+2”和小中专志愿,填报志愿可在“河南省高中阶段教育招生信息服务平台”上进行。没有兼报“五年制”、“3+2”和小中专志愿的考生可以通过“河南省普通中等专业学校招生服务平台”选报学校,也可直接与招生学校联系。

“五年制”和“3+2”招生,从参加今年全省高中阶段教育招生文化课考试并达到一定分数要求的考生中择优录取。各小中专学校优先录取参加中招考试并报有普通中专志愿的考生,在生源不足的情况下可招收报考其他高级中等学校的考生。小中专在生源不足的情况下,可以凭初中毕业证录取新生。

身份证丢了几个月 好心人辗转送回家

□记者 杨岸萌

本报讯 “邻居的身份证几个月前丢失了,非常着急,5月中旬有个好心人把身份证送到他家,他让我帮他给你们打电话感谢好心人。”昨天,市民景先生致电本报称,邻居张顺才老人和老伴儿要感谢好心市民何向丽。

根据景先生留下的电话,记者联系到了张顺才的老伴儿。老太太说,老伴儿今年 80 岁,她 70 多岁了,两人平时爱听戏听书。2 月份,二人到宝丰南街书会听书,回来的时候老伴儿发现身份证不见了,想着肯定找不回来,就办了新证。

“谁知道几个月过去了,5月中旬,有人给我打电话,说捡到我家老伴儿的身份证了,后来又把身份证送到了我家。”老太太说,虽然办了新身份证,但是现在利用别人身份证办坏事的人很多,能把丢的身份证找回来,她和老伴儿也放心了。“还是好人多,人家找我们也费了劲儿,问她工作单位、家庭住址,她都不说。后来我写了感谢信,又不知道要送到哪里”。

根据老太太提供的电话,记者联系到了好心市民何向丽。何向丽告诉记者,她周末没事儿的时候会到香山寺做义工,前段时间她去时,有位师父说捡到了一张身份证,很长时间了。“我也不知道身份证是咋到香山寺的,没问太清楚。后来我根据身份证上的地址开始寻找失主,问了很多,都找不到。有人出主意,让我到派出所试试,我就给民警说明了情况,他们找到了失主家的电话,后来我就把身份证送到失主家里了。”何向丽说,找人的过程中她也遇到很多热心人,很感谢大家。

穿上亲子装 漫步公园里

5月29日,在市区湛河公园开源路附近,身着亲子装的一家三口漫步在树荫下,有趣的着装显现出浓浓的亲情,营造出家庭的温馨,别样的打扮也吸引了不少路人的眼球。

本报记者 李英平 摄



3岁开始参与公益,现在依然走在公益路上 郟县有个“美德少年”

□本报记者 孙书贤

5月29日上午,由河南省文明办、河南省教育厅、共青团河南省委共同举办的“河南省第八届美德少年”颁奖典礼在郑州市第四十七中学礼堂隆重举行。来自全省的 50 名少年儿童被授予“美德少年”称号,我市谢昀莹等 3 名学生获此殊荣。昨天上午,记者慕名采访了年仅 13 岁的谢昀莹。

3岁开始参加公益

昨天上午,记者慕名来到郟县龙山街道西关采访谢昀莹时,她刚好放学回家。说起她被评为“美德少年”时,谢昀莹说:“感谢大家对我的肯定,今后我会更加努力。”

谢昀莹告诉记者,她是郟县第一实验中学七年级的一名学生。从 3 岁开始,她就跟着

妈妈、外婆、舅舅等参加平顶山市志愿者协会在郟县开展的系列志愿服务活动,成为该协会在当地年龄最小的一名志愿者。

谢昀莹上小学后,周末经常和志愿者一起去农村开展志愿服务活动。压岁钱和妈妈给的零花钱她从不舍不得花,可遇到需要帮助的人,她会毫不犹豫地捐给他们。2010 年,她给郟县薛店镇特困少年崔盼盼捐款 500 元;平顶山小朋友俊涛烧伤,她捐款 500 元。平顶山晚报开展温暖订制活动后,她每次都会为有需要的小朋友或老人送去自己的一份心意。2011 年六一儿童节,作为“爱心小天使”,她参加了平顶山市志愿者协会组织的“手牵手,百名儿童进城过六一”活动,与鲁山县山区留守儿童结对子。2013 年夏季,她与志愿者一道走进郟县白庙乡敬老院为老人送

去水果,给老人端茶递水,老人们乐呵呵地称她是“小孙女”。2013 年四川雅安发生地震后,她捐款 1000 元。

公益路上不停歇

2014 年,平顶山市志愿者协会郟县少年志愿者大队成立,谢昀莹担任大队长。当年,她带领少年志愿者参与了给安良镇王平庄学校的小朋友送“爱心书包”和“爱心玩具”的公益活动,还参加了为王集乡天中学校送月饼和慰问特困家庭的公益活动。2014 年,平顶山遭遇严重干旱,她和志愿者一道把“旱情”传递出去,争取更多的支援和帮助。在由中国扶贫基金会、新浪网河南频道等发起的“甘霖行动,水援河南”行动中,她捐款 1000 元。该行动为干旱缺水的郟县安良镇三条洞村、三岔沟村、石榴洞村、磨石坑村等村庄

购买了 10 车(载重 10 吨的送水车)生活用水,送到孤寡老人和留守儿童的家。

谢昀莹做的公益事业还有很多:“环境日”里,郟县居民可以看到她和志愿者一道宣传环保知识,倡议大家“珍爱生命,保护我们赖以生存的地球”;腊八节,她和志愿者一道分粥送粥,传递着经典传统文化;还为山区儿童送上“爱心盒子”,带领同学捡拾垃圾,和同学一道宣传“学雷锋争做好少年”。

“做志愿者服务不会影响成绩。相反,我体会到劳动者的艰辛,看到被帮助者的笑容,会更有动力努力学习。”谢昀莹这样说。虽然参加公益活动花了谢昀莹不少时间,可她的成绩一直名列前茅。

多年来,她参加各类公益活动 137 次,志愿服务累计 678 小时。

六一儿童节将至 石龙区进行食品安全专项检查

本报讯 六一儿童节将至,为进一步净化校园及周边市场环境,保障广大儿童和青少年身体健康,石龙区食药监局于 5 月 30 日启动校园及周边食品安全专项检查。

昨天上午 8 点半,石龙区食药监局监督管理一所工作人员左晓东和张跃娟来到了高庄村苗苗幼儿园和高庄小学,首先检查了苗苗幼儿园的厨房操作间和午餐食材、调味品等,并对货架上的大米、食用油、豆类进行了逐一检查,接着工作人员又来到高庄小学门口张大超市,针对货架和货架上的乳制品、饮料、膨化食品、袋装豆制品以及油炸小食品仔细查看生产日期和保质期。工作人员还走进校园,向师生发放了有关食品安全和消费者权益保护的宣传单。

夏季,食品安全事故易发,为确保食品有质量、安全有保障,石龙区食药监局日前印发了校园及周边食品安全“扫雷”行动方案,决定即日起至 11 月底在全区范围内大力整治校园及周边食品销售、餐饮服务环境。

(张鸿雨)

便民服务热线

市长热线:12345 市工商局申诉举报电话:12315 市消协投诉热线:2996315 2999315 市教育局政风行风热线:2629909(周一至周五) 2629911(周六、周日)
市环保局环境投诉热线:12369 建设系统服务热线:12319 市质监局打假维权咨询服务热线:12365 物价举报:12358 电力抢修:95598 自来水抢修:2830000 出租车:2345000
公交:3382000 交通运输服务监督电话:12328 市国税局:12366 平顶山火车站问询处:7187179 市旅游局:2880000 2884444 市纪委纠风办:2665675 市司法局政风行风热线:4944673